药大保〔2019〕321号
关于做好冬季防火工作的通知

各单位：

冬季是火灾事故高发期，为确保师生员工的生命财产安全和构建和谐校园 ，现就冬季防火工作特通知如下：

一、加强消防安全意识，增强冬季防火观念

各单位要高度重视冬季防火工作，切实加强冬季防火工作的组织领导，认真学习《中华人民共和国消防法》，充分认识当前消防安全面临的严峻形势，增强工作责任感和紧迫感，按照《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》（公安部61号令）的要求，切实做好消防安全、宣传工作，把冬季防火工作列入本单位工作的议事日程。
二、做到“谁主管、谁负责”，落实安全责任制

要按照公安部61号令的要求，必须做到责任到位、防范措施到位，要“管好自己的人、做好自己的事”，对本部门的师生员工要进行防火安全教育，使人人都意识到“责任重于泰山”，对配备的灭火器材要进行保养。

三、加强对毒、麻、易毒品、易燃易爆品的管理

要做好对剧毒物品、麻醉品、易毒品、易燃易爆物品的管理，做到“谁领用、谁管理”，禁止流（借）向外单位（部门），严格按照国务院《易制毒化学品管理条例》和《中国药科大学毒、麻品管理制度》执行；切实做好防火、防爆等工作，确保安全。

四、做好对物业管理单位及承租房管理

有关主管部门要对物业管理单位、房屋承租方加强消防监督管理。各物业管理单位、房屋承租方是本单位消防管理直接责任人和管理者，对本单位消防器材设施要登记造册，对灭火器材要进行保养，熟悉消防器材、设施位置及使用方法，要依法履行消防安全职责，确保消防安全。        

五、做好对外来务工人员及公共场所管理

对外来务工人员要进行防火安全教育，提高防火意识。加强对公共场所及宿舍的管理，严禁违章使用电炉、热得快、电炒锅、电饭锅等电器和液化气，电动车不得进入楼宇内。严格执行学校的《大型活动申报制度》。在公共场所举行活动要严密组织，落实消防安全措施和责任人，确保万无一失。

六、严格执行装修申报制度

各单位要严格对办公室、教室、实验室、食堂、宿舍、店铺等场所装修管理，所有装修工程务必符合消防规定，严禁使用易燃材料，装修前必须要向有关部门进行申报。装修、改造严禁封堵消防通道。

七、加强对学生公寓电器管理

严格执行《关于公布学生公寓（含留学生公寓）可使用电器种类的通知》（校保〔2013〕2号）和《学生公寓安全管理规定》，严禁在学生公寓内使用违章电器，违章者按相关规定严肃处理。

八、加强对实验室“三废”的管理

要做好对实验室“三废”的管理，做到“不乱倒、不随意丢弃”、“分类摆放、集中回收”，严格按照学校有关规定执行；切实做好实验室废弃物管理工作，确保安全。

九、加强消防设施的维护与保养

做好消防管网、水喷淋及其他设施的维护与保养工作。自觉爱护消防设施，不得私自挪用、侵占消防设施；离开实验室、教室等公共场所务必关好门窗，切断水电；做好应对极端天气保障措施，对裸露在外的水管或其他水系统设施要立即上报相关部门，及时排除隐患。

预防火灾是师生员工的共同责任。为了确保学校教学、科研、生产的顺利进行，各部门、单位的领导要对冬季防火工作引起高度重视，对本单位特别是学生宿舍、留学生宿舍、临时工宿舍要进行一次全面的消防安全检查，发现隐患及时整改。并将检查情况以书面形式于2019年12月13日前报保卫处。                          

                          中国药科大学

2019年12月5日
	  中国药科大学校长办公室                  2019年12月5日印发


